

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 7 * Issue No. 102* Date: 08.02.2021 Monday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

સેનાના ૬૦૦ જવાન તૈનાત કરાયા, હરિદ્વાર સુધી એલર્ટ, મદદ માટે હેલ્પલાઈન નંબર જાહેર

ઉત્તરાખંડના ચમોલીમાં ગ્લેશિયર તૂટતા તબાહી: અનેક લોકો તથાયાંની આશંકા



દહેરાદૂન, તા. ૭. ઉત્તરાખંડના ચમોલીના રેણી ગામ નજીક ગ્લેશિયર તૂટ્યો છે. આ ગ્લેશિયર તૂટવાના કારણે અહીંના પાવર પ્રોજેક્ટ ઋષિ ગંગાને મોટું નુકસાન પહોંચ્યું છે. સાથે જ ધૌલીગંગા ગ્લેશિયરની તબાહી સાથે તપોવનમાં બેરેજને મોટું નુકસાન થયું હોવાની જાણકારી મળી રહી છે.

રેણી ગામમાં મોટી તારાજુની આશંકા, રેસ્ક્યુ ટીમ ઘટનાસ્થળે, ઘુલિયાગંગા નદીનું પાણીનું લેવલ વધતા ગ્લેશિયર તૂટ્યું, જ્યાં જુઓ ત્યાં તબાહી... તબાહી, ઋષિ ગંગા પ્રોજેક્ટને મોટું નુકસાન

સુધી પહોંચશે. જેને લઈને જોશીમઠ, શ્રીનગર સુધી ઘાઈ એલર્ટ કરવામાં આવ્યું છે. ચમોલીમાં ધૌલીગંગામાં મોટી હોનારત સર્જાય જેના કારણે ઋષિ ગંગા પ્રોજેક્ટને મોટું નુકસાન પહોંચ્યું છે. આ પ્રોજેક્ટમાં કામ કરતા ૧૫૦ લોકો ગુમ છે. ઉત્તરાખંડના મુખ્યસચિવ ઓમ પ્રકાશ જણાવ્યું કે, ચમોલીમાં ગ્લેશિયર તૂટવાને કારણે ૧૦૦-૧૫૦ની જાનહાનિની આશંકા છે. આ પહેલા સ્થાનિક પ્રશાસને કહ્યું કે ઘટનામાં ૧૦ હજારથી વધુ લોકો ઘટના સ્થળે પહોંચી ચુકી છે. આ ગ્લેશિયર ચમોલી થઈને ઋષિકેશ ગ્લેશિયર તૂટવાથી મોટી તબાહી મચી છે. આ આપદા બાદ ઉત્તરપ્રદેશમાં પણ એલર્ટ જાહેર કરી દેવામાં આવ્યું છે. ગંગા કિનારાવાળા જિલ્લામાં તંત્રને એલર્ટ રહેવા માટે કહેવામાં આવ્યું છે. ઉત્તરપ્રદેશના બિજનોર, કનોજ, ફતેહગઢ, પ્રયાગરાજ, કાનપુર, વારાણસીમાં ઘાઈએલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. મુખ્યમંત્રી રાવતે ટ્વીટ કરી હેલ્પલાઈન નંબર જાહેર કર્યો છે. તેમણે ટ્વીટ કરી કહ્યું કે, જો તેમ પ્રભાવિત ભૈત્રમાં ફસાયા છો, કોઈ પણ પ્રકારની મદદની જરૂર છે તો કૃપા કરી ડિઝાસ્ટર ઓપરેશન સેન્ટરના નં. ૧૦૭૦ અથવા ૯૫૫૭૪૪૪૮૮૬ સંપર્ક કરો. કૃપા કરી અફવા નહી ફેલાવો, હું પોતે ઘટના સ્થળે જવા રવાના થઈ રહ્યો છું, મારી સૌને વિનંતિ છે કે કૃપા કરી કોઈ જુનો વીડિયો શેર કરી દહેશત નહી ફેલાવતા. સ્થિતિનો સામનો કરવા માટે જરૂરી પગલાં ભરવામાં આવ્યા છે. તમે સૌ ધીરજ રાખજો. ઉત્તરાખંડના સીએમ ત્રિવેંદ્ર સિંહ રાવતે કહ્યું કે, ચમોલી જિલ્લામાં એક આપદાની માહિતી મળી છે. જિલ્લા તંત્ર, પોલીસ અને ડિઝાસ્ટર સહિતના સંબંધિત વિભાગોને પરિસ્થિતિને પહોંચી વળવા સુચના આપી દેવામાં આવી છે. ITBPએ પણ નિવેદન જાહેર કરતા કહ્યું કે, રેણી ગામ નજીક ધૌલીગંગામાં ભારે પુર જોવા મળ્યું છે. ત્યાં આભ ફાટવાના કારણે જળાશય તૂટવાના કારણે કેટલાંક જળસ્તોતમાં પુરની સ્થિતિ આવી ગઈ છે અને ઘણી નદીઓના કિનારે ઘર તૂટ્યા છે. જાનમાલ હાનિની નુકસાનની સંખ્યા વધવાની શક્યતા છે. બચાવ કામગીરી માટે સેંકડો ITBPના જવાન પહોંચી ગયા છે. આ ઘટના એવા સમયે આવી છે જ્યારે હરિદ્વારમાં ડુંભ મેળાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ઉત્તરાખંડમાં વર્તમાન પૂરની પરિસ્થિતિએ લોકોને ૨૦૧૩ માં કેદારનાથ ધામની દુર્ઘટનાની યાદ અપાવી છે જેમાં હજારો લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા હતા. પાવર પ્રોજેક્ટ ધ્વસ્ત ઉત્તરાખંડમાં ગ્લેશિયર ફાટ્યો છે જેમાં અનેક લોકો ફસાયા હોવાની આશંકા વ્યક્ત કરવામાં આવી રહી છે. જ્યારે ઋષિગંગા પાવર પ્રોજેક્ટ પણ ધ્વસ્ત થવાની વિગતો સામે આવી રહી છે. આ ઘટના બાદ તંત્ર એલર્ટ મોડ પર છે. નિયામકવાળા વિસ્તારમાં રહેતા લોકોને સુરક્ષિત સ્થળે પહોંચાડવામાં આવી રહ્યાં છે.

કૃષિમંત્રી તોમરના માથે સત્તાનો નશો ચડી ગયો છે: ભાજપ નેતા રઘુનંદન શર્મા

ભોપાલ, તા. ૭. ત્રણ નવા કૃષિ કાયદા મુદ્દે ખેડૂતો, વિપક્ષી દળો અને વિરોધીઓ તો કેન્દ્ર સરકારની આકરી ટીકા કરી રહ્યા છે પરંતુ હવે ભાજપના જ એક વરિષ્ઠ નેતાએ પણ જાહેરમાં નારાજગી વ્યક્ત કરી છે. રાજ્યસભાના પૂર્વ સાંસદ અને દિગ્ગજ નેતા રઘુનંદન શર્માએ કેન્દ્રીય કૃષિમંત્રી નરેન્દ્ર સિંહ તોમર પર આકરા પ્રહાર કરતા કહ્યું કે તેમના માથે સત્તાનો નશો ચડી ગયો છે. શર્માએ તોમર સામે એ વાત પર નારાજગી વ્યક્ત કરી કે જ્યારે ખેડૂતો જ પોતાનું ભલું ઈચ્છતા નથી તો તેઓ પોતાના પગલાં પાછા ખેંચીને ભાજપને થઈ રહેલા નુકસાનથી કેમ બચાવતા નથી. પૂર્વ સાંસદ શર્માએ પોતાની ફેસબુક વોલ પર બે દિવસ પહેલા

દેહિયાજુલીમાં મોટીએ આસામ માલા હાઈવે પ્રોજેક્ટનો પ્રારંભ કર્યો આસામને વિકાસ માટે લાંબી રાહ જોવી પડી: મોદી



સોનિતપુર, તા. ૭. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આજે આસામ અને પશ્ચિમ બંગાળના પ્રવાસ પર છે. પહેલા તેઓ આસામ પહોંચ્યા હતા. સોનિતપુરમાં એક રેલીમાં મોદીએ કહ્યું હતું કે દેશમાં સવારના પૂર્વોત્તરથી થાય છે, પરંતુ પૂર્વના વિકાસની સવાર માટે ઘણી રાહ જોવી પડી. છેલ્લા ૧૬ દિવસમાં તેઓ બીજા વખત આ રાજ્યમાં પહોંચ્યા છે. આ પહેલાં તેમણે ૨૩ જાન્યુઆરીએ નેતાજી સુભાષચંદ્ર બોઝની જન્મજયંતિ પર બંને રાજ્યોની મુલાકાત લીધી હતી. સોનિતપુરના દેહિયાજુલીમાં મોદીએ આસામ માલા હાઈવે પ્રોજેક્ટનો પ્રારંભ કર્યો. વિશ્વનાથ અને ચરારાઈદેવમાં એક મેડિકલ કોલેજ અને હોસ્પિટલનો શિલાન્યાસ કર્યો. આ પ્રોજેક્ટની કુલ અંદાજિત કિંમત ૧૧૦૦ કરોડ રૂપિયાથી વધુ હોવાનું જણાવાઈ રહ્યું છે. શહીદોની શહાદતની સાક્ષી આ આસામની સોનિતપુરની આ

ટી-કામદારોને મદદ કરી, તો પણ બદનામ કરી રહ્યા છે, દરેક રાજ્યમાં સ્થાનિક ભાષામાં શરૂ થશે મેડિકલ અને ટેકનિકલ કોલેજ

ધરતી, આસામનો ભુતકાળ વારંવાર મને આસામીયા ગૌરવથી ભરી દે છે. હિંસા, વંચિતતા, તણાવ, ભેદભાવ, પશ્ચાત, સંઘર્ષ જેવી વાતોને છોડીને સમગ્ર નોર્થ-ઈસ્ટ વિકાસના માર્ગ પર આગળ વધી રહ્યું છે. આસામ તેમાં મુખ્ય ભૂમિકા ભજવી રહ્યું છે. આસામના છેવાડાના વિસ્તારોમાં સારી હોસ્પિટલો એક સ્વપ્ન હતુ. સારી હોસ્પિટલો એટલે કલાકોની મુસાફરી અને અસંખ્ય મુશ્કેલીઓ હતી. જેને લઈને લોકો ઘિંતા સતાવતી હતી કે કોઈ મેડિકલ ઈમરજન્સી ન આવી જાય. આ સમસ્યાઓ ઝડપથી સમાધાન તરફ આગળ વધી રહી છે. તમે આ તફાવત સરળતાથી જોઈ અને અનુભવ કરી શકો છો. આઝાદી પછીના ૭ દાયકામાં એટલે કે ૨૦૧૬ સુધી આસામમાં ફક્ત ૬ મેડિકલ કોલેજો હતી. તે લોકો પૂર્વોત્તરથી એટલા દૂર હતા કે તેઓ તમારી સમસ્યાઓ કદી સમજી શક્યા જ નહીં. આજે કેન્દ્રએ આસામના વિકાસ માટે સંપૂર્ણ નિષ્ઠા સાથે કામ કરવામાં આવી રહ્યું છે. આસામ પણ દેશની સાથે ખબાથી ખભો મિલાવીને આગળ વધી રહ્યું છે. જે બદલાવો દેશ જોઈ રહ્યો છે તે આસામમાં પણ દેખાઈ રહ્યા છે. આસામમાં આયુષ્યમાન યોજનાનો લાભ ૧.૨૫ કરોડ ગરીબોને મળી રહ્યો છે. મોદીએ સંબોધન કરતાં કહ્યું હતું કે આસામની સમૃદ્ધિ અને પ્રગતિનું પીનાર હિન્દુસ્તાની જવાબ માંગશે. મુખ્ય કેન્દ્ર આસામના ચાના બગીચાઓ છે. બજેટમાં પણ ચાના બગીચામાં કામ કરતા ભાઈ-બહેનો માટે એક હજાર કરોડ રૂપિયા માટેની એક વિશેષ યોજના જાહેર કરવામાં આવી છે. દેશને બદનામ કરવા કાવતરાકારો કરનારા લોકો આ સ્તરે પહોંચ્યા છે કે ભારતની ચા ને પણ છોડી રહ્યા નથી. કાવતરો કરનારાઓ કહી રહ્યા છે કે ભારતની ચાની છબીને બદનામ કરવામાં આવી રહી છે. શું તમને આ હુમલાઓ મંજૂર છે? શું તમને આ હુમલા પછી ચૂપ રહેનાર લોકો તમને મંજૂર છે? જેઓ મૌન બેઠા છે, તે બધા રાજકીય પક્ષો પાસે આસામનો દરેક વ્યક્તિ, દરેક યા પીનાર હિન્દુસ્તાની જવાબ માંગશે.

ખેડૂત આંદોલન દ્વિવટ સંગ્રામ: રાજ ઠાકરેના સરકાર પર પ્રહાર કર્યા સરકારે ખેડૂત આંદોલન મુદ્દે લતા મંગેશકર-સચિનને અભિયાનમાં ઘસેડવા ન જોઈએ

મુંબઈ, તા. ૭. ખેડૂત આંદોલનના મુદ્દા અંગે ઘણી વિદેશ હસ્તિઓએ દ્વિવટ કર્યા, જેના અંગે દેશનું રાજકારણ પણ ગરમાયું છે. હવે મહારાષ્ટ્ર નવનિર્માણ નેતા રાજ ઠાકરેએ પણ આ મુદ્દા અંગે સમર્થનમાં ટ્વીટ નહોતું કરવાનું. સરકારે ભારત રત્નથી સન્માનિત થયેલી આવી હસ્તિઓ પાસેથી સમર્થન મેળવીને તેમની પ્રતિષ્ઠાને ઘાવ પર ન લગાવવી જોઈએ. તેમના માટે અક્ષય કુમાર જેવી હસ્તિ તેમના આવા કાર્ય માટે પૂરતી છે. સરકારે આવા કામ માટે અક્ષય કુમાર જેવા વ્યક્તિનો સહારો લેવો જોઈએ. સચિને દ્વિવટ કરી કહ્યું કે, આપણો દેશ તેની સમસ્યાઓનું સમાધાન કરવાનું જાણે છે અને બહારના લોકોને દેશના આંતરિક મામલામાં રસ લેવાની જરૂર નથી. સચિનના આ દ્વિવટથી કેરળના ખેડૂત નારાજ થઈ ગયા છે. તેમણે લખ્યું કે, ભારતની

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૨૪૪
રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૨૬૩૪૪૪
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૦૧
રાજ્યમા આજે ડિસ્ટર્બ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૩૫૫
ગુજરાતમાં સાજ થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૨૫૬૭૭૦

સરકારે ખેડૂતોને આપી રાહત: એમએસપી પર ખરીદ્યું ૧૮% વધુ ધાન
ન્યુ દિલ્હી, તા. ૭. ગ્રામ નવા કૃષિ સુધાર કાયદાઓની વિરુદ્ધ દિલ્હીની સરહદો પર ખેડૂતોના ચાલી રહેલા વિરોધ પ્રદર્શનની વચ્ચે ખરીદક માર્કેટિંગ સીઝનમાં અત્યાર સુધી ૧.૧૬ લાખ કરોડ રૂપિયાનું ટેકાના ભાવે ધાનની ખરીદી ૧૮ ટકા વધીને ૬૧૪.૨૫ લાખ ટન થઈ ચૂકી છે. એક સરકારી નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, ચાલુ ખરીદક માર્કેટિંગ સીઝન ૨૦૨૦-૨૧ માં સરકાર એમએસપીની હાલની યોજના અનુસાર ખેડૂતો પાસેથી ટેકાના ભાવ પર ખરીદક ૨૦૨૦-૨૧ પાકોની ખરીદી કરી રહી છે, જેવી રીતે ગયા સત્રમાં કરવામાં આવી હતી. નોંધનીય છે કે, ખરીદક માર્કેટિંગ સેશન ઓક્ટોબરથી શરૂ થાય છે. સરકારે પાંચ ફેબ્રુઆરી સુધી ૬૧૪.૨૫ લાખ ટન ધાનની ખરીદી કરી છે, જે ગયા વર્ષની આ અવધિમાં ૫૨૧.૯૩ લાખ ટનની ખરીદીથી ૧૭.૬૯ ટકા વધુ છે. નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, ચાલુ ખરીદક માર્કેટિંગ સેશનમાં ૧,૧૫,૯૭૪.૩૬ કરોડ રૂપિયાના ટેકાના ભાવે ખરીદી અભિયાનથી લગભગ ૮૫.૬૭ લાખ ખેડૂતો પહેલા જ લાભ લઈ ચૂક્યા છે. ધાનની અત્યાર સુધીની દર ૬૧૪.૨૭ લાખ ટનની કુલ ખરીદીમાંથી માત્ર પંજાબે ૨૦૨.૯૨ લાખ ટનનું યોગદાન આપ્યું છે, જે કુલ ખરીદીનો ૩૩.૦૧ ટકા હિસ્સો છે. કેન્દ્ર રાષ્ટ્રીય ખાદ્ય સુરક્ષા અધિનિયમ અને અન્ય કલ્યાણકારી યોજનાઓ હેઠળ પોતાની આવશ્યકતાઓને પૂરી કરવા માટે ઘઉં તથા ચોખા જેવી ઉપજને ખરીદે છે. તે બજારની કિંમત ટેકાના ભાવથી નીચે આવતાં ઘાળ, અન્ય અનાજ અને કપાસ જેવા અન્ય પાકોની પણ ખરીદી કરે છે.

